
Διάγραμμα θέσης στην ευθύγραμμη ομαλά μεταβαλλόμενη κίνηση. 

. 

Ένα κινητό κινείται ευθύγραµµα, µε σταθερή επιτάχυνση και στο 

διάγραµµα δίνεται η θέση του σε συνάρτηση µε το χρόνο. 

i)   Πόση είναι η µετατόπιση του κινητού από 0-5s και πόση 

από 0-10s; 

ii)  Να βρεθεί η αρχική ταχύτητα του κινητού και η επιτάχυνσή 

του. 

iii) Να γίνουν τα διαγράµµατα της ταχύτητας και της επιτάχυν-

σης του κινητού σε συνάρτηση µε το χρόνο. 

Απάντηση: 

i)  Από 0-5s: ∆x= -5m-20m= -25m 

Από 0-10s: ∆x= 20m-20m =0 

ii)  Η εξίσωση κίνησης του κινητού είναι: 

∆x= υ0·t + ½ αt2 (1) 

Με αντικατάσταση t=5s και ∆x=-25m στην (1) παίρνουµε: 

-25= 5υ0 + ½ α·52 ή 

5υ0+ 12,5 α= -25 (2) 

Θέτοντας εξάλλου t=10s και ∆x=0 στην (1) έχουµε: 

0= 10·υ0 + ½ α·102 ή 

10υ0 + 50α = 0 (3) 

Πολλαπλασιάζουµε την (2) επί -2 και παίρνουµε: 

-10υ0 - 25α= 50 (4) 

Προσθέτουµε τις (3) και (4) κατά µέλη και προκύπτει: 

25 α = 50 → α= 2m/s2. 

Με αντικατάσταση στην (3) έχουµε: 

10υ0 + 50·2 = 0 → υ0= - 10m/s 

iii)  Με βάση τις παραπάνω τιµές συµπληρώνουµε τους πίνακες τιµών και σχεδιάζουµε τα παρακάτω δια-

γράµµατα: 
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